



卫生路3号院

## 照顾自家孙女哪有那么累



从左到右依次为西贝、申安荣、林凤芝

林凤芝和申安荣两家自2002年搬进小区,从不认识到认识再到关系非常好,用林凤芝的话说就是:“这就是缘分,冥冥中自有天注定。”

林凤芝和申安荣两人退休早,子女和丈夫都在工作。平时,林凤芝就约上申安荣,带着申安荣一岁多的孙女贾西贝买菜、散步、聊天。10多年的相处,两家人彼此都十分信任,有事说一声就会来帮忙。

今年6月的一天,申安荣突然接到老家邻居的电话,说她的父亲突然中风进了医院,让她赶紧回去一趟。申安荣顿时吓坏了,家里只剩她和孙女,照料小西贝成了问题。情急之下,她抱着西贝去林凤芝家,那时林凤芝刚从八里沟骑行回来,累得不行,但一听是申安荣父亲出事了,二话不说就接过小西贝,并催促申安荣赶紧去医院。

接下来的几天,林凤芝就当起了西贝的临时奶奶,喂她吃饭,哄她玩。等申安荣回家发现,西贝让林凤芝照顾得妥妥的,顿时心里充满了感动。她知道,每次林凤芝骑行回来都非常累,需要好几天才能恢复,这次却因为自家的事,麻烦了她好几天。林凤芝说:“西贝就跟自家孙女一样,照顾一下哪有那么累!”

郑州晚报记者 刘怡辰  
实习生 陈家锦  
通讯员 马存山 文/图



卫生路3号院



朱爱莲(左)和陈秀珍

## 空巢老姐妹的夕阳情

80岁的朱爱莲和78岁的陈秀珍都是空巢老人,老伴早年去世,子女也不在身边,两人十分珍惜彼此的陪伴。

记者去采访的时候,两人正坐在楼下的阴凉处拆毛线,动作从容缓慢,不时交头接耳,透着浓浓的情意。

陈秀珍对记者说:“我们两年纪大,跟不上年轻人的节拍,平时就做些老年人自己的事,聊天、散步、买菜,一晃一天就过

了。”

朱爱莲耳朵不好使,记忆力也差,陈秀珍少不了要帮她。买菜的时候陈秀珍每次都买两份;每月体检时,都是陈秀珍带着朱爱莲去;朱爱莲家里的床单被褥也都是陈秀珍按时提醒她洗;和别人说话听不清时,陈秀珍在她耳边转述。朱爱莲说:“要是没有秀珍,我不知道会忘多少事,得罪多少人。”

两人做邻居10多年,虽没经历过什么惊天动地的大事,但光是一份长久的陪伴就是旁人无法体会的情意和无法给予的安慰。

院里人都说,平时总是见她俩挽着手散步、聊天,场面令人感动,大家只要有空儿也会去陪陪她们。

郑州晚报记者 刘怡辰  
实习生 陈家锦  
通讯员 马存山 文/图



新同乐社区岗杜街2号院

## 开着出租车 免费载邻居去看病



从左到右依次为荆长喜、孙东瑞、付留英

荆长喜和付留英两家以前在一个村,彼此也都认识,却没多少交往,后来城中村改造,搬进一个院做起了邻居。荆长喜家住二楼,付留英家住三楼,楼上楼下多年,关系不是一般的好。

荆长喜开出租车,非常热心,平时院里人叫他出车,他都不会收钱。

几年前,付留英的老伴因病要经常去医院,荆长喜只要碰见他们要去医院,就推掉客人免费载他们去。付留英说:“长喜总是不愿收我们的钱,这哪儿行呢?他是做出租车生意的,哪能每次都让他免费接送?”话虽如此,但荆长喜从来都不收钱。

今年春天,付留英的老伴病逝,当时子女都在英国留学,不能第一时间赶回来。荆长喜和妻子孙东瑞就出车,一心一意帮着付留英处理后事,直到付留英的子女回来。

老伴去世后,付留英变得落落寡欢,孙东瑞就每天陪着她聊天、散步,直到她精神一点点好起来。付留英说:“老伴去的时候,我感觉自己也快不行了,但长喜和东瑞一直照看我,给了我好好活下去的力量,他们待我可真比亲人还亲。”

郑州晚报记者 刘怡辰  
实习生 陈家锦  
通讯员 马存山 文/图